

“接地气”规划设计 “加速度”推进工期 “高产出”提升效能 高标准农田建设跑出“舞钢速度”

本报讯（记者杨德坤）2月1日，位于舞钢市八台镇时庄村北的麦田里，打井机、挖掘机交替施工，打破了田野的宁静，奏响高标准农田的建设序曲。而类似时庄村这样，该市目前共有15个高标准农田示范区项目正在同步施工。

舞钢市以钢铁兴市、工业立市，耕地面积少，农业基础设施薄弱，“过去涝不能排、旱不能浇，农业抵御自然灾害的能力严重不足，严重制约着农业增产、农民增收。”该市农业农村局局长刘全州说。

找准病征，方能精准对症下药；打通穴位，才能建设优质粮仓。2019年以来，该市紧紧抓住高标准农田建设的契机，克服“农业弱县”不利局面，积极向上争取，跑项目、找资金。截至2023年

底，该市已建成高标准农田29.57万亩（1亩≈666.67平方米），上年度在建高标准农田示范区面积达5万亩。

“经过持续‘接地气’规划设计、‘加速度’推进工期、‘高产出’提升效能，预计目前高标准农田率达94.96%、高标准农田高效节水灌溉率达58.80%。”刘全州说。

在高标准农田规划设计上，该市充分尊重群众主体地位，多方面征求乡村干部的意见，让规划设计避免“高大上”，确保规划设计“接地气”，让高标准农田建设更实用、更方便、更快捷，在基本投资概算内让高标准农田区域内的道路和通村路、排前路形成闭环，让机井布局更合理、更科学。目前，该市高标准农田区域内没有“断头路”、没有废弃井，道路纵横交错、机井星罗棋布、林

木成排成行。高标准农田建设以来，该市已建成道路135.7公里、新打配套机井716眼，切实便捷了农民田间路，畅通了农田经络穴位，越来越多的“望天收”成了“很有把握”的高产田、丰收田，为确保粮食生产安全和建设优质粮仓打下坚实基础。

该市切实提升政治站位，切实抓好高标准农田建设，成立工程专班，既保工期又保质量，做到高标准农田建设在工作力量、组织保障、规划实施、项目推进、要素保障等方面有机结合，一张图、一盘棋、一体化推进；健全完善工作责任分工合作机制，细化实化工作措施，建立责任落实、跟踪评价、监督考核、激励奖惩和工作推进机制。在工程建设中精准施策，强力推进，该市对工程目标梳理出明晰的任务清单挂图作战，制订每月推进

计划，量化工作任务、明晰时间节点，确保了各项建设任务高质量完成，高标准农田建设工程完工率、及时率均达100%，被上级验收专家称赞为“跑出了高标准农田建设的‘舞钢速度’”。

此外，该市把“高产出”作为终极目标，高标准农田建设实施以来已配发撒施有机肥23万吨，组织专业团队和农技专家深入田间地头，在重要关口和时令对耕地地力提升进行技术指导，特别是在化肥减量增效、土壤结构改良、高新品种引进、节水高效灌溉、粮食高产模式等技术上下功夫，促进农业可持续发展，大力发展绿色农业、智慧农业。

目前，该市高标准农田区域内耕地等级从8类提升到6类，小麦、玉米主打农作物亩均增产15%以上，亩均增收幅度超过200元。

致以诚挚的问候和新春祝福 舞钢市领导集中走访慰问 驻军及部分老干部

本报讯（记者杨德坤）新春佳节到来之际，街头巷尾处处洋溢着喜庆氛围。2月1日、2日，舞钢市委书记朱志涛带领市四大班子领导走访慰问平顶山市及舞钢市驻地部队官兵，并看望慰问部分老干部，向他们致以诚挚的问候和新春祝福。

2月1日，慰问组一行先后来到平顶山军分区、武警平顶山市支队、平顶山市消防救援支队等地走访慰问，送去慰问品并代表舞钢市及辖区群众，向驻平部队官兵致以节日问候和美好祝福。

每到一处，慰问组都与部队官兵亲切交流，了解部队建设发展和官兵生活训练情况，介绍过去一年舞钢市经济社会发展取得的成效，对部队官兵长期以来围绕中心、服务大局，在支持舞钢市经济建设、维护社会稳定中所作出的贡献表示感谢。

近年来，舞钢市经济社会发展稳中有进，各项工作取得新进步、新成效，这离不开广大部队官兵及消防人员的大力支持和辛勤付出，特别是在急难险重任务面前，部队官兵义无反顾、冲

锋在前，为保护人民群众生命财产安全作出了特殊贡献，以实际行动赢得了人民群众的广泛赞誉。慰问组希望驻平部队官兵一如既往地关心支持舞钢市的经济社会建设，发扬部队“拉得出、冲得上、打得赢”的优良传统，为舞钢市改革发展稳定贡献更大力量。新的一年，舞钢市将全力支持部队建设，努力创造更加优良的环境、提供更加有力的保障，高质量推进军民深度融合发展，共同谱写双拥共建新篇章。

2月2日，在集中看望慰问部分老干部过程中，朱志涛一行与老领导、老干部亲切交谈，详细询问他们的生活、身体状况，并向老干部介绍过去一年舞钢市经济社会发展取得的成绩以及今年的工作目标，认真听取老干部意见建议，并希望他们保重身体，一如既往地关心支持舞钢市的各项工作，提出更多建设性的意见建议，为舞钢经济社会加快发展贡献更多经验与智慧，并嘱咐随行人员今后在思想上多多关心、精神上多多关怀、生活上多多关注，尽可能地帮助老干部解决困难。

舞钢市供电公司： 与风雪同行 保节日供电

2月2日上午，风雪交加，到处白茫茫一片。舞钢市供电公司工作人员在铁山街道薄冲村附近的山上巡线。虽然道路湿滑，但阻挡不住供电人节日保电的决心。

“我们马上到目的地了，现在车辆打滑，我们往前推一推，加把油啊！”“今天我们开展雨雪天气特巡，首先要注意线路是否覆冰，检查杆塔周围情况！”茫茫山间，不时回荡着工友们交流的声音。

连日来，舞钢市经历一次强降雪过程，舞钢市供电公司“身担责任知雪重”，采取针对性措施，全力保障电力安全可靠供应。

“现在我们站的区段是225千伏75号到76号，首先我们对75号到76号的线路跨越浮冰查看，再对地线、导线浮冰查看……”一名电力工人通过设备向大家通报。

据了解，舞钢市供电公司高度重视，全力守好电力保供各个“关口”，持续开展电网运行特巡工作，组织各管理部门、班组开展线路特巡、设备特巡，重点关注变电站积雪情况，定时巡视重点高压杆塔、变压器及线路，监测设备覆冰，并掌握设备运行数据；做好负荷预测，准确把握负荷发展变化，合理调整供电方式，确保群众冬冬保暖用电；做好抢修准备，强化抢修力量配备，提前做好抢修准备，加强抢修现场安全风险管控和劳动保护，确保“抢险不冒险”。

“目前已对辖区17万户客户的供电设备开展不间断运行监测，及时响应客户诉求，排除各类供电隐患，多措并举全力保障雨雪冰冻天气期间电力安全。”该公司副经理平林涛说。

（本报记者 杨德坤 通讯员 冯典范）



营造节日氛围

2月4日，舞钢市中医院医务人员在张贴喜庆窗花。连日来，该院在病房及办公区域内贴春联、贴窗花、挂灯笼，营造了浓厚的节日氛围。

段泓涛 摄

实景拍摄 内容丰富

首届百姓春晚将多渠道“云”播出

本报讯（记者杨德坤）2月5日，从舞钢市委宣传部传来消息，日前由舞钢市融媒体中心精心打造的首届百姓春晚节目录制进入尾声，后期剪辑即将结束，征集而来的18个节目将通过网络等多渠道“云”播出，线上为广大群众送上精彩的视觉盛宴。

2024年百姓春晚以“展劲高歌欢腾日 凤翥龙翔舞钢年”为主题，聚焦基层百姓生活，演员均为辖区百姓，涵盖各行各业，参演人数近千。前期工作由该融媒体中心工作人员统一策划与编排，节目均采取实景拍摄，内容丰富，以歌曲、舞蹈、民俗、情景剧等形式，通过群众参与、百姓联欢“群众大

舞台”的表现方式，为群众献上一台原汁原味的百姓春晚。

据舞钢市融媒体中心中心制作人员苗壮介绍，本台百姓春晚录制历时一个多月，“目前已完成所有的拍摄工作，且很多节目都是原创，将集中展现舞钢市近年来的发展成果，同时营造喜庆祥和的新年气氛。”

老漫谷度假村成功创建省级“侨胞之家”

本报讯（记者杨德坤）1月30日，舞钢市杨庄乡老漫谷度假村举行省“侨胞之家”挂牌仪式。

为着力扩大侨联组织覆盖面、着力活跃基层侨联工作、着力服务基层侨界群众，日前，省侨联持续开展“侨

胞之家”创建工作，评选出一批省级“侨胞之家”，切实提高基层侨联组织工作水平。

近年来，舞钢市高度重视侨联工作，坚持把侨联工作摆在重要位置加以推动落实，取得可喜成绩。此次老漫谷

度假村酒店“侨胞之家”成功创建为省级“侨胞之家”，将不断夯实“侨胞之家”阵地建设，彻底打通为侨服务“最后一公里”，当好侨界群众“贴心人”，不仅为活跃基层侨联工作搭建了新平台，也为服务侨界群众拓展了新途径。



冒雪慰问

2月4日，舞钢市退役军人事务局工作人员冒雪到辖区部分现役军人、抗美援朝老兵、困难残障退役军人、因公牺牲军人遗属家中，送上党和政府的殷切关怀和新春慰问，并送上慰问品。

每到一处，工作人员都详细了解他们的生产生活状况、身体健康情况，用心用情做好退役军人工作，不断提升他们的获得感、幸福感、荣誉感。

本报记者 杨德坤 摄



义写春联

为营造欢乐喜庆、文明和谐的节日氛围，2月4日上午，矿建街道开展“迎新春、送祝福”为民办实事写春联活动，邀请

书法志愿者等义写春联，丰富居民的文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围。

本报记者 杨德坤 摄

2023中国钢铁行业优秀“三品”案例发布

舞钢公司齿条钢榜上有名

本报讯（记者杨德坤）近日，中国钢铁工业协会科技环保部发布2023中国钢铁行业优秀“三品”案例公告，舞钢公司齿条钢榜上有名。

为更好贯彻落实工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家市场监督管理总局、国家知识产权局等4部门联合发布的《原材料工业“三品”实施方案》文件要求，促进钢铁行业质量提升，发挥优秀企业标杆引领作用，培育一批示范性、可复制、可推广的典型“三品”案例，经过单

位申报、专家评审等程序，最终评选出2023年钢铁行业优秀“三品”案例37个。

舞钢公司以高端客户为中心，及时捕捉市场新需求，依托自身技术和装备优势，围绕高端厚度齿条钢的研发推广持续发力。齿条钢用于自升式海上风电安装平台关键部位——升降平台的桩腿制造，生产工艺复杂，技术含量高，属于国家“卡脖子”材料。长期以来国内风电安装船用齿条钢从蒂森克虏伯、

新日铁等国外钢厂进口，周期长、成本高，限制了国内海工装备制造的发展。舞钢公司以实现高端钢材国产化、顶替进口为目标，凭借不断完善提高的轧制和调质设备能力，加大该领域的研发投入，先后成功开发了420—690MPa海洋工程用高强度板，以及自升式海洋平台桩腿用半圆板、齿条板，成本低，生产周期短。

舞钢公司大厚度齿条钢研发生产团队充分发挥技术优势，在炼钢环节深入研究设备、工艺和产品要求的基础上，创

新工艺路径，调整精炼工艺参数；在轧钢环节优化轧制工艺，严格工艺质量管控，改变热处理工序的装钢方式、在炉时间和淬火工艺参数等，使齿条钢在超低温特殊环境下的纵向冲击功指标优良，高出行业标准一大截，使舞钢公司一举成为目前国内大厚度齿条钢生产效率最高、交货速度最快的企业。舞钢公司与国内多家造船企业建立合作关系，在国内实现大厚度齿条钢批量供货，市场占有率达到90%以上，主要应用于国内十几个大型项目，钢板实物达到国际先进水平。